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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
NO DIA VINTE E QUATRO DE FEVEREIRO DE
DOIS MIL E CINCO, ÀS QUATORZE HORAS E
CINQUENTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE E
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: AMARÍLIO FERREIRA
NETO, IZABEL CRISTINA NOVAES, JOSÉ
GILVAN DE OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO
MACEDO PEZZOPANE, LILIAN COUTINHO
YACOVENCO, MARISTELA GOMES DA SILVA,
ATTÍLIO COLNAGO FILHO, MARIA VIRGINIA
MORAES DE ARANA, RENATO DIAS FRAGA
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
ADMINISTRAÇÃO, PROFESSROR RENATO
PIROLA), ALBERTO FERREIRA DE SOUZA,
ADRIANA PEREIRA CAMPOS, LUIZ CLÁUDIO
FRANÇA E GUSTAVO RAMOS BADARÓ.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR RUBENS
SERGIO RASSELI E OS SENHORES
CONSELHEIROS: CARLOS ALBERTO REDINS,
JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO, JOÃO
BATISTA POZZATO RODRIGUES,
WELLINGTON PEREIRA, REGINA MELLO
SCHOEFFER E HIRAN CARLOS CORREA.
AUSENTES, OS CONSELHEIROS: ANA PAULA
SILVA DA ROCHA, DANIELLI CALABREZ
MARTINS E GETÚLIO SÉRGIO SOUZA PINTO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e
aprovada, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 27 de janeiro de
2005. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, deu voto de
boas-vindas ao servidor Renato Dias Fraga, que está respondendo pela Pró-
Reitoria de Administração. Ainda com a palavra, justificou a ausência do
Magnífico Reitor, Professor Rubens Sergio Rasseli, que está representando a
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Universidade na solenidade de início das obras de ampliação do Aeroporto de
Vitória/ES, a qual contará com a presença do Excelentíssimo Senhor
Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva. O Conselheiro José Gilvan
de Oliveira, com a palavra, fez a leitura de dois relatórios técnicos
encaminhados nos dias 21 e 22 de fevereiro, respectivamente, pelo
Coordenador do Laboratório de Informática do Centro de Ciências Exatas –
CCE. Esses relatórios informam a respeito de danos ocorridos em
equipamentos daquele laboratório, como conseqüência das constantes quedas
de energia elétrica no CCE. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a
palavra, explicou que os fatos acima relatados se devem a problemas na rede
de energia elétrica da cidade de Vitória e não especificamente da Universidade.
A Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, ressaltou que a biblioteca
do Centro de Educação – CE está há dois meses com o condicionador de ar
queimado e que novos equipamentos do laboratório de informática também
foram danificados em decorrência das oscilações de energia. Ainda com a
palavra, a Conselheira solicitou, em caráter emergencial, que as medidas
cabíveis sejam adotadas para solucionar o problema. O Senhor Presidente,
com a palavra, informou que a Administração Central já está tomando as
providências necessárias para identificar as causas e solucionar os problemas
acima descritos. Após, o Senhor Presidente, comunicou que participou de uma
reunião em Belo Horizonte, na ultima semana, a respeito da Reforma
Universitária, destacando os pontos positivos e negativos desta questão. A
Conselheira Adriana Pereira Campos, com a palavra, solicitou informações a
respeito da proposta de cotas para negros, índios e estudantes oriundos de
escolas publicas entregue pelo professor Joaquim Beato ao Presidente do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE. O Senhor Presidente, com
a palavra, informou que o processo sobre cotas está sendo analisado pelo
CEPE, Comissão Coordenadora do Vestibular e pela Pró-Reitoria de
Graduação – PROGRAD. O Conselheiro Luiz Cláudio França com a palavra,
comunicou que na reunião da Câmara de Graduação o professor Santinho
Ferreira de Souza, Pró-Reitor de Graduação, informou que solicitou à
Comissão Coordenadora do Vestibular um levantamento relacionado ao
desempenho dos candidatos e a avaliação da exclusão de língua estrangeira,
já que estudos realizados apontam que há um desvio de viés quando analisado
este assunto. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, informou
que, durante o feriado de carnaval, o parque aquático do Centro de Educação
Física e Desportos sofreu depredações com o corte de cabos e a retirada de
seu painel de controle. Ainda com a palavra, informou que a Prefeitura
Universitária e a Administração Central solucionaram provisoriamente tal
situação, porém que se faz necessária a restauração definitiva dos cabos e do
painel para que o parque aquático possa operar de maneira segura. O
Conselheiro Gustavo Ramos Badaró, com a palavra, comunicou que nos dias
25, 26 e 27 de fevereiro estará ocorrendo, na área do Centro de Educação
Física e Desportos - CEFD, o IV Congresso de Estudantes da UFES –
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CONEUFES, aproveitando a oportunidade para agradecer ao Diretor do CEFD
a disponibilização do espaço físico para a realização deste evento. 03.
EXPEDIENTE: A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra,
solicitou a inclusão em pauta dos processos nos: 14.132/04-18 – Pró-Reitoria de
Administração – PROAD – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a empresa
Telemar Norte Leste S/A; 17.243/04-87 – Empresa Brasileira de Correios e
Telégrafos - ECT – Contrato a ser celebrado entre a UFES a ECT; 17.244/04-
40 – Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos - ECT – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a ECT; 17.242/04-14 – Empresa Brasileira de
Correios e Telégrafos - ECT – Contrato a ser celebrado entre a UFES a ECT;
13.675/04-18 – Departamento de Prótese Dentária – CBM – Criação do II
Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Prótese Dentária;
7.038/04-21 – Prefeitura Universitária – Contrato a ser celebrado entre a UFES
e a empresa Braslimp Serviços Ltda; 18.038/04-93 – Pró-Reitoria de
Graduação – PROGRAD – Proposta de vagas para o Programa de Estudantes
Convênios de Graduação – PEC-G. A Conselheira Maria Virgínia Moraes de
Arana, Vice-Diretora do Centro do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
com a palavra, solicitou inclusão em pauta do processo nº 1.678/05-81 – Pró-
Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional – PROPLAN –
Proposta de Planejamento Estratégico para  a UFES. Ainda com a palavra,
solicitou preferência para que este processo fosse analisado com primeiro
ponto de pauta. Todas as inclusões, bem como a preferência solicitada, foram
aprovados por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº
1.678/05-81 – PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO
INSTITUCIONAL – PROPLAN – Proposta de Planejamento Estratégico para  a
UFES. A Conselheira Maria Virgínia Moraes de Arana, com a palavra, fez a
leitura do parecer da relatora, Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, e a leitura
do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à referida
proposta. Após várias discussões entre os conselheiros presentes, a plenária
decidiu retirar o processo de pauta para que possa ser analisado, também,
pelas Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Orçamento e Finanças. 04.02. PROCESSO Nº 1.229/05-98 – FUNDAÇÃO DE
APOIO AO HOSPITAL UNIVERSITÁRIO CASSIANO ANTONIO
MORAES/FAHUCAM – Credenciamento da FAHUCAM como Fundação de
Apoio à UFES. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças,
favoráveis ao referido credenciamento. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS MIL E
CINCO. 04.03. PROCESSO Nº 7.247/02-40 – DEPARTAMENTO DE
ECONOMIA/ CCJE – Relatório Final do VIII Curso de Pós-Graduação lato
sensu Especialização em Comercio Exterior. A Conselheira Maristela Gomes
da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITO
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BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.04. PROCESSO Nº 12.100/04-42 –
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA AMBIENTAL/CT – Criação do III Curso
de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Gestão Ambiental. O
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida
criação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.05. PROCESSO
Nº 14.376/04-74 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA AMBIENTAL/CT –
Criação do XIV Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em
Engenharia de Segurança do Trabalho. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida criação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ
BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.06. PROCESSO Nº 13.106/04-64 –
DEPARTAMENTO DE CLÍNICA ODONTOLÓGICA/CBM – Relatório Final do
III Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Odontopediatria. O
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido
relatório. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.07. PROCESSO
Nº 14.132/04-18 – PRÓ-REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO – PROAD –
Contrato a ser celebrado entre a UFES  e a empresa Telemar Norte Leste S/A.
A Conselheira Lílian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.08.
PROCESSO Nº 17.243/04-87 – EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E
TELÉGRAFOS - ECT – Contrato a ser celebrado entre a UFES a ECT. A
Conselheira Adriana Pereira Campos, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.09.
PROCESSO Nº 17.244/04-40 – EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E
TELÉGRAFOS - ECT – Contrato a ser celebrado entre a UFES a ECT.. A
Conselheira Adriana Pereira Campos, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E CINCO.
04.10. PROCESSO Nº 17.242/04-14 – EMPRESA BRASILEIRA DE
CORREIOS E TELÉGRAFOS - ECT – Contrato a ser celebrado entre a UFES
a ECT.. A Conselheira Adriana Pereira Campos, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis
ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.11.
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PROCESSO Nº 13.675/04-18 – DEPARTAMENTO DE PRÓTESE DENTÁRIA
– CBM – Criação do II Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em
Prótese Dentária. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças,
favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL
E CINCO. 04.12. PROCESSO Nº 7.038/04-21 – PREFEITURA
UNIVERSITÁRIA – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a empresa
Braslimp Serviços Ltda. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE
BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.13. PROCESSO Nº 18.038/04-93 – PRÓ-
REITORIA DE GRADUAÇÃO – PROGRAD – Proposta de vagas para o
Programa de Estudantes Convênios de Graduação – PEC-G. A Conselheira
Adriana Pereira Campos, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator,
Conselheiro Angelo Gil Pezzino Rangel e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida proposta. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
QUATRO BARRA DOIS MIL E CINCO. Após a aprovação deste processo, a
Conselheira Adriana Pereira Campos, considerando o que consta da Decisão
nº 26/2003 - Consuni, com a palavra, deu ciência a este Conselho do processo
nº 966/05-09, que trata do convênio celebrado entre a UFES, FINEP e
INCAPER, objetivando a transferência de recursos financeiros pelo FINEP ao
Convenente, o Estado do Espírito Santo, por meio da Secretaria do Estado de
Ciência e Tecnologia – SECT/ES, tendo como Interveniente-co-
financiadora/executor a Universidade Federal do Espírito Santo – UFES e
interveniente e anuente o Estado do Espírito Santo e Executor o Instituto
Capixaba de Pesquisa Assistência Técnica e Extensão – INCAPER para a
execução do Projeto intitulado “Implantação” da Rede Capixaba de Pesquisa,
Desenvolvimento de Tecnologias de produção e uso economicamente
sustentável de Biodisel, contribuindo também para o desenvolvimento regional
com geração de emprego e renda nas diferentes regiões do Estado. A
Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, considerando o que
consta da Decisão nº 42/2003 Consuni, informou que não cabe análise por este
Conselho do processo nº 600/01-25, que trata do relatório final do VII Curso de
Pós-Graduação lato sensu Especialização em Comércio Exterior por ter sido
criado antes da vigência da Resolução nº 14/99 – Consuni. 05. PALAVRA
LIVRE: O Senhor Presidente, com a palavra, informou sobre a posse do
Professor Kleber Perini Frizzera como Secretário de Desenvolvimento da
Cidade de Vitória, que será realizada no dia vinte e cinco de fevereiro do ano
em curso, às dezessete horas, na Prefeitura Municipal de Vitória. Ainda com a
palavra, o Senhor Presidente, informou que a UFES foi procurada pela
Assembléia Legislativa de Vitória e por algumas Prefeituras, entre elas a da
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cidade de Vitória, interessadas em implantar o mesmo sistema de telefonia
utilizado por esta Universidade. Informou que este interesse e fruto do
excelente trabalho que está sendo desenvolvido na Pró-Reitoria de
Administração em prol da redução de alguns custos fixos, dentre estes os
relacionados a telefonia. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a
palavra, sugeriu que seja agendada uma sessão extraordinária deste Conselho
para o dia 10 de março, a fim de atender as demandas de processos que
envolvem contratos e convênios. Ainda com a palavra, solicitou que seja dado
encaminhamento à proposta de alteração da Resolução nº 13/2002 – CUn –
enviada a este Conselho. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e quarenta e cinco minutos.
Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.


